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Variante Ouest Variante Est 1 Variante Est 2

Rappel des variantes

La variante Ouest comprend :
 l’aménagement sur place de la RD543 depuis le 

giratoire du Petit Arbois
 le franchissement dénivelé de la voie ferrée,
 le raccordement sur la RD65 par un giratoire, 
 le franchissement de l’Arc (ouvrage de 240 mètres),
 une grande courbe en fort déblais dans le massif de 

l’Arbois, à l’Ouest du hameau de Saint Pons,
 l’aménagement sur place de la RD543 jusqu’au giratoire 

existant avec la RD64.

La variante Est 1 comprend :
 l’aménagement sur place de la RD543 depuis le 

giratoire du Petit Arbois
 le franchissement dénivelé de la voie ferrée,
 le raccordement sur la RD65 par un giratoire, 
 le franchissement de l’Arc (ouvrage de 570 mètres) à

l’Est du hameau de Saint Pons
 une section dans les terres agricoles pour rejoindre la 

RD543,
 l’aménagement sur place de la RD543 jusqu’au giratoire 

existant avec la RD64.

La variante Est 2 comprend :
 l’aménagement sur place de la RD543 depuis le 

giratoire du Petit Arbois
 une courbe à droite pour s’éloigner du hameau de Saint 

Pons,
 le franchissement dénivelé de la voie ferrée,
 le raccordement sur la RD65 par un giratoire, 
 le franchissement de l’Arc (ouvrage en courbe à gauche 

de 740+20 mètres) à l’Est du hameau de Saint Pons,
 une section dans les terres agricoles pour rejoindre la 

RD543,
 l’aménagement sur place de la RD543 jusqu’au giratoire 

existant avec la RD64.

Leurs points forts et leurs points faibles

Nécessite le plus petit ouvrage de franchissement de 
l’Arc

A l’impact le plus faible sur l’agriculture
Présente le coût le moins élevé

Présente la meilleure insertion paysagère
Présente le délai de réalisation et la gêne les moins 

importants

A le moins d’impact en terme d’acoustique et de qualité
de l’air

A le moins d’impact sur le patrimoine (covisibilité / 
cosensibilité vis-à-vis du pont de Saint Pons la plus 
faible)

Points forts

Ne contribue pas à protéger l’environnement,
A le plus fort impact paysager, en site sensible
Est la plus impactante sur la faune et la flore
Nécessite des procédures administratives (PIG) dont 

l’aboutissement est incertain
Présente la plus forte gêne à l’usager en phase chantier

Présente un impact important sur l’agriculture
Présente le coût le plus élevé

Points faibles

Présente un impact assez important sur l’agriculture

Réalisation :


